

年轻干部一定要挺起脊梁、冲锋在前

□冯雪琨

年轻干部是党和国家事业发展的生力军，是中国特色社会主义事业的接班人。习近平总书记强调：“我们这支队伍里不能有胆小鬼，更不能有心怀异心、身在曹营心在汉、同床异梦的人。年轻干部一定要挺起脊梁、冲锋在前，在斗争中经风雨、见世面。”年轻干部努力成长为党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才，关乎党和国家事业后继有人，关乎红色江山代代相传，我们必须牢记初心使命、顽强拼搏进取，奋力跑好历史的接力棒。

中国共产党的先驱李大钊说：“青年者，人生之王，人生之春，人生之华也。”百余年前，一批批有志青年不畏生死、前赴后继，拯救中华民族于危难之际。党的一大召开时，13名代表的平均年龄只有28岁，其中最年轻的还不满20岁。这支队伍虽然年轻，却朝气蓬勃，在风雨中迅速成长为中国人民和中华民族的主心骨。在一次次风雨兼程、一次次迎难而上、一次次牺牲奋斗中，中国共产党人把矢志不渝、战斗不止写进党的精神基因，挺起民族的脊梁，始终成为勇于担当的奋斗者。

今天，面对“两个大局”相互交织，我国既获得了更多的发展机遇，也面临着各种可以预料和难以预料的风险挑战。比如，在全球产业链重构的浪潮中，一些国家意图阻碍中国科技创新、阻滞中国发展进步；改革进入深水区，涉及问题之多、领域之广、矛盾之深前所未有；等等。事实上，党和国家事业的发展，从来不是一帆风顺的，一直是在不断破解发展瓶颈、解决矛盾问题中前进的。习近平总书记深刻指出：“困难挑战年年有，但我们从来都是在风雨洗礼中发展、在历经考验中壮大的。”动画电影《哪吒之魔童闹海》打破世界影坛多项纪录，哪吒“不服输”的秉性也正是中国人的精神特质。形势越是复杂，任务越是艰巨，越是能激发出青年生力军破浪前行的斗志，也越需要年轻干部挺起脊梁、冲锋在前。

年轻干部冲锋在前，必须坚定理想信念，对党忠诚。习近平总书记多次在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上发表重要讲话，始终念兹在兹的，是希望年轻干部成长为党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才。历史和实践

证明，理想信念犹如思想之“钙”，“缺钙者”易被实用主义、利己主义等侵蚀，得上“软骨病”。因为信仰不坚定，有的年轻干部刚入“仕途”便入“歧途”，走上贪腐道路。对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，是共产党人经受住任何考验的精神支柱，更是年轻干部成长成才的坚实基础。只有把理想信念转化为对党的绝对忠诚，才能在惊涛骇浪中炼就“真金”。广西百色市乐业县百坭村原驻村第一书记黄文秀，硕士毕业后扎根贫困山区，带领群众发展特色产业，帮助全村88户418人脱贫，而她自己年轻的生命永远定格在了扶贫路上，正如她在入党申请书中写道：“只有把个人的追求融入党的理想之中，理想才会更远大。”

新时代呼唤勇于直面问题，想干事、能干事、干成事的“硬核”干部。习近平总书记强调：“干部特别是年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力”。其中，提高政治能力是立身之本，唯有筑牢理想信念，才能在大是大非面前保持“风雨不动安如山”

的定力。在提高调查研究能力上，必须坚持“到群众中去、到实践中去”的重要要求；在提高科学决策能力上，要有战略眼光，看得远、想得深；提高改革攻坚能力贵在变革创新，把干事热情和科学精神结合起来；在提高应急处突能力上，要做到“平时勤练兵、急时不乱阵”；提高群众工作能力则要真正成为群众的贴心人，以“绣花功夫”解决基层问题；提高抓落实能力必须发扬钉钉子精神，打通政策落实的“最后一公里”。如此，方能在推动改革发展中不断增强识变之智、应变之方、求变之勇。

烈火炼真金，时代出英雄。今天，年轻干部更当以“朝受命、夕饮冰”的紧迫感，将“小我”成长融入“国之大者”，在关键时刻顶得住压力、危难关头冲得上前，在全面建设社会主义现代化国家新征程中绽放绚丽青春。

来源：《人民日报》（2025年3月14日 第09版）

忻然见晋中

“文旅+” “+文旅” 九大业态群落

1. 休闲慢游到榆次
2. 赏田园风光到太谷
3. 亲子露营到寿阳潇河岸边
4. 旅拍到古城大院
5. 亲水度假到榆社云竹湖
6. 牵手浪漫爱情到和顺
7. 绘画写生到左权
8. 感受农文旅新场景来昔阳
9. 森呼吸到太行太岳山麓

